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… vengono chiamati RAEE*1

… non devono essere smaltiti nei cassonetti2

… possono essere nocivi per l’ambiente3

… contengono materie prime riutilizzabili4

… devono essere ripresi dai grandi negozi5

I vecchi dispositivi elettronici 
e gli elettrodomestici da buttare…

*Rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche



Le imprese del campione
Addetti

Numero %	su	tot Numero %	su	tot
Arezzo 114 8,9% 1.543 7,2%
Firenze 381 29,9% 13.351 62,7%
Grosseto 82 6,4% 447 2,1%
Livorno 107 8,4% 727 3,4%
Lucca 115 9,0% 662 3,1%
Massa-Carrara 58 4,5% 232 1,1%
Pisa 138 10,8% 1.004 4,7%
Prato 94 7,4% 883 4,1%
Pistoia 102 8,0% 636 3,0%
Siena 84 6,6% 1.812 8,5%
Totale 1.275 100,0% 21.297 100,0%
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La sua impresa conosce i RAEE?

Il 70% delle imprese non ha una conoscenza sufficiente,
anche se è un obbligo di legge

No 31,5%

Ne abbiamo
sentito parlare, 

ma non 
conosciamo

le norme 38,4%

Sì 30,1%



La sua impresa ritira i RAEE dai cittadini?

73,7% 26,3%

NO SI
LA CLASSIFICA DEI PIU’ VIRTUOSI

Solo un quarto delle imprese che conosce i RAEE
effettua il ritiro dai cittadini
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La sua impresa dove ritira i RAEE?

55,7% 47,4%
14,4%

DIRETTAMENTE 
AL DOMICILIO 
DEL CLIENTE

NEI 
LOCALI 

AZIENDALI

TRAMITE 
UN 

TRASPORTATORE

Domanda a scelta multipla fra le sole imprese che ritirano i RAEE



La sua impresa smaltisce i RAEE?

53,5% 46,5%

SI NO
LA CLASSIFICA DEI PIU’ VIRTUOSI

Poco più della metà delle imprese smaltisce i RAEE ritirati
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Le sua impresa dove smaltisce i RAEE?

57,7% 54,1%
5,3%

NEI CENTRI 
DI RACCOLTA 

PRIVATI

NEI CENTRI 
DI RACCOLTA 

COMUNALI

RIFIUTI
INDIFFERENZIATI

Domanda a scelta multipla fra le imprese che smaltiscono i RAEE



Quali documenti usa per smaltire i RAEE?

49,9% 43,7%
17,7%

BOLLA
DI 

ACCOMPAGNAMENTO

FORMULARIO 
DEI

RIFIUTI

DOCUMENTO 
SEMPLIFICATO 
DI TRASPORTO

Domanda a scelta multipla fra le imprese che smaltiscono i RAEE

Meno di due imprese su dieci utilizzano il metodo corretto



E’ facile smaltire i RAEE?

55,8% 44,2%

SI NO
Quali sono le principali difficoltà?

81,1% 66,6% 58,6%

SCARSA 
CONOSCENZA 
DELLE NORME

DIFFICOLTA’ 
A REDIGERE 
DOCUMENTI

COSTI

Domanda a scelta multipla fra le imprese che smaltiscono i RAEE



Perché potrebbe essere utile 
smaltire i RAEE?
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Grazie!


